

आईओ-टेक वर्ल्ड ने एग्रीबोट एमएक्स-वी1 ड्रोन लांच किया

गुरुग्राम (हरियाणा)। किसान ड्रोन निर्माण करने वाली भारत की प्रमुख कंपनी आईओ टेक वर्ल्ड एविगेशन प्रा.लि. ने अपने 7वें स्थापना दिवस पर किसानों के लिए नया एग्रीबोट एमएक्स-वी1 ड्रोन लांच किया।

उल्लेखनीय है कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 28 नवंबर 2023 को ड्रोन दीदी योजना की शुरुआत की थी जिसका मुख्य उद्देश्य आने वाले 4 वर्षों में 15000 स्वयं सहायता समूहों को ड्रोन दीदी बनाकर कृषि क्षेत्र में आधुनिक तकनीक का उपयोग करना है। वर्तमान समय में सभी किसानों के लिए ड्रोन खरीद पाना संभव नहीं होता, क्योंकि यह काफी महंगे होते हैं। 10 लीटर क्षमता वाले ड्रोन की कीमत 6 से 10 लाख रुपए की करीब है। हालांकि भारतीय बाजार में ऐसी कई कंपनियां आ गई हैं जो एग्री ड्रोन सर्विस उपलब्ध कराती हैं। यानी अगर आप कीटनाशकों का छिड़काव करना चाहते हैं या फसल



की निरीक्षण करना चाहते हैं तो यह कंपनियां ड्रोन की सुविधा प्रदान कर सकती हैं।

टेक्नोक्रेट श्री दीपक भारद्वाज और श्री अनूप उपाध्याय द्वारा 2017 में स्थापित आईओ टेक वर्ल्ड एविगेशन प्राइवेट लिमिटेड ड्रोन उद्योग में नवाचार में सबसे आगे रहा है। विशेष रूप से, कंपनी ने ड्रोन नियम 2021 के तहत सर्टिफिकेशन प्राप्त करने वाली भारत

की पहली कंपनी बनकर एक महत्वपूर्ण उपलब्धि हासिल की, जो इसकी भावना और उत्कृष्टता के प्रति समर्पण का प्रमाण है। श्री भारद्वाज ने एग्रीबोट एमएक्स-वी1 की अभूतपूर्व विशेषताओं पर जोर देते हुए बताया कि इसमें अत्याधुनिक मोटर्स, प्रोपेलर और ईएससी से युक्त स्वदेशी प्रणाली मौजूद है। कंपनी घरेलू विनिर्माण और नवाचार को बढ़ावा देने के लिए अपनी अटूट



प्रतिबद्धता को प्रदर्शित करती है।

श्री अनूप उपाध्याय ने जोर देकर कहा कि एग्रीबोट एमएक्स-वी1 बाजार में अपने प्रतिस्पर्धियों को पछाड़ते हुए ड्रोन प्रौद्योगिकी में एक महत्वपूर्ण स्थान रखता है। एग्रीनेट ऐप के माध्यम से क्षेत्रफल कवरेज को ट्रैक करने के लिए उन्नत सॉफ्टवेयर से सुसज्जित यह ड्रोन किसानों को कृषि कार्यों में अद्वितीय दक्षता और सटीकता के साथ मजबूती प्रदान करता है। अपनी उन्नत सुविधाओं

के अलावा, एग्रीबोट एमएक्स-वी1 में स्प्रेइंग असेंबली और पावर डिस्ट्रीब्यूशन बोर्ड सहित कई भारतीय तकनीकें शामिल हैं, जो ड्रोन विनिर्माण क्षेत्र में देश की आत्मनिर्भरता में योगदान करते हैं। इस अवसर पर धानुका एग्रीटेक के संयुक्त प्रबंध निदेशक श्री राहुल धानुका और प्रबंध निदेशक श्री महेंद्र धानुका, उपस्थित थे। उन्होंने आईओ टेक वर्ल्ड और धानुका के बीच साझेदारी पर प्रकाश डाला।